

新建改扩建公办幼儿园76所 一批中小学将建成投用

全市教育工作会议透露新一年教育发展“干货”

新建、改扩建公办幼儿园76所,新建、改扩建农村义务教育寄宿制学校114所……昨日召开的2018年全市教育工作会议为今年我市教育工作给出新的路径和具体举措。按照计划,今年我市将新建、改扩建公办幼儿园76所,力争全市学前三年毛入园率在90%以上;新建、改扩建农村义务教育寄宿制学校114所;深入推进“全面改薄”。下面这张表,让您了解家门口部分学校发生哪些变化。

涧西区

- 东方三小:综合楼建设已完工,正在进行初步验收。
- 西苑路实验小学:扩建项目设计方案正在进行修改完善。
- 东升一小南院(原兴隆小学):扩建项目用地规划许可证已办理。
- 东升二小春春路分部(原原春路小学):扩建项目正在办理土地划拨。
- 市二外小学部涧西分校:新建项目的用地规划许可证已办理。
- 广文一小:新建项目的预留土地测绘工作已完成。
- 洛阳兴华实验学校:该校为新建项目,分小学部、初中部、高中部3个校区,用地规划许可证已办理。

西工区

- 涧东路中学:正在办理开工前期手续,将尽快开工建设。
- 红山一中:因设计变更,正在进行新的教学楼设计,计划建成九年一贯制学校。
- 坊岗头小学、樱桃沟小学:将其学生整合至红山实验小学就读,利用闲置校舍建立一所公办幼儿园。
- 西工区直幼儿园:正在办理政府采购手续,争取尽早投用。

老城区

- 鼎城小学:新建项目的用地规划许可证已办理。
- 苗北小学:新建项目已与开发商签订代建协议。
- 老城区第一小学:改扩建项目设计方案已完成。

瀍河区

- 北关小学、北窑回小、塔西回小:提升改造工程主体完工。
- 恒大绿洲中学、君和湾中小学、君河湾幼儿园:做好新建项目的接收、建设、改造提升。

吉利区

- 吉利三中:新建项目,目前已完成教学楼主体及室内建设。
- 区直幼儿园:新建项目,目前教学楼主体已完工。
- 河阳小学:综合楼项目已完成招标,施工单位已进驻。

洛龙区

- 龙和中学:已基本建成,计划今年招生。
- 开元小学:主体竣工,已招生两个班,预计今年9月全面建成投用。
- 河科大附小、政和路小学:已经招标,计划今年基本建成。
- 行知小学、龙丰小学、洛龙区第一实验小学龙康校区、龙城双语小学、龙泰小学、广利街小学二期工程:已全面建成投用。
- 洛龙区特教中心学校:正在办理土地证,随后将组织招标、施工。
- 洛龙区第一实验学校、龙丰小学、第三实验小学、第二实验学校、广利街小学:将各建1个特教资源教室,预计今年全面建成投用。
- 李楼镇中心幼儿园、李楼镇实验幼儿园、安乐园镇中心幼儿园:改扩建工程进入招标程序。
- 梁屯社区、兴业苑配套幼儿园:已委托小区建设指挥部代建。
- 龙丰、龙泰、龙富3所小区幼儿园:已完成招标。

高新区

- 高新区第二实验学校(原滹沱小学):4栋教学楼、多功能厅已建成投用。
- 辛店小学、东马沟小学:二期工程完工。
- 张庄国际小学、希望路小学:计划今年建成。
- 华夏路中学:计划今年开工。
- 丰李学区中小学:计划今年全面完成早厕改造。
- 董窑小学:计划今年进行教学楼扩建。

伊滨区

- 伊滨一中、吉庆嘉苑小区(2号小区)配套小学:推动学校进驻投用。
- 伊滨区第一实验小学:推动该项目竣工。
- 伊滨区第二实验小学:推动该项目基本竣工。
- 伊滨区4、5、8号小区小学:推动室外工程完工。

除了城市区,我市各县(市)也将有一批新建和改扩建学校在今年建成投用。

制图 文祥



新春走基层 百名记者百村蹲点

江左村有面 “献爱心荣誉墙”



江左村的“献爱心荣誉墙”

春节期间,伊川县江左镇江左村的87岁老人范妮,领到了一桶食用油和一条被单。和她一样,该村75岁以上的老人都获得了这样的爱心福利。

老人们的爱心福利来自该村在外创业成功的张金须等人的捐助。2014年,张金须找到该村党支部书记杜建乡,希望为村里的老人和弱势群体献爱心。

“当时,村里有不少在外创业成功的人打算献爱心,我就萌发了成立公益组织的想法。”杜建乡说,这个想法得到大家的一致认可。

2014年,该村成立了爱心协会及基金会,并制定了章程,实行规范化管理。截至目前,爱心协会及基金会成员已有80多名。

在该村村委大院里,一面长10米的“献爱心荣誉墙”格外醒目。

爱心协会将该村累计捐款3万元以上或一次性捐款1.5万元以上者的名字,刻在“献爱心荣誉墙”上。在荣誉墙上看到自己的名字,张金须说:“这既是肯定,也是鞭策,我将继续为乡亲们做好事。”

杜建乡说,该爱心协会及基金会自成立以来,村里已有多名大学生受到资助。目前,该村共募集爱心捐款40多万元,捐款数额还将不断增加。

如今,越来越多的人加入爱心协会及基金会,向善的种子在江左村播撒,村民“致富不忘回报乡邻”的慈善梦想在生根发芽。

本报记者 高峰 通讯员 葛高远 董国阳 文/图



春节不停产 产销态势好

日前,在洛阳单晶硅集团有限责任公司生产车间里,技术人员正在紧张忙碌着。今年春节期间,该企业在确保安全生产的同时,全力以赴冲刺新目标,实现产销两旺。

记者 常世峰 通讯员 王思臣 马迅达 摄

拥有68年党龄的翟宗洲:

铭记党恩是家风 言传身教不忘本

“任何时候都不能忘记党的恩情,这是我们家一直秉持的家风。”昨日,当记者见到翟宗洲老人时,谈起“家风”二字,他脱口而出。

翟宗洲今年87岁,党龄已有68年。这些年来,他始终保持着艰苦朴素的作风,心系党的事业,时常以言传身教教导子女幸福生活来之不易,不能忘记党的恩情。

“为党和人民服务,才是真正的感恩”

1931年11月出生的翟宗洲老人,是临汝县(今汝州市)人。谈起“感恩”二字,他眼眶泛红。

“我一直教育孩子们要铭记党的恩情。对此,我深有感触啊!”翟宗洲说。

临汝解放之前,翟宗洲在临汝县省立第四模范中心小学读书。他说,当时的条件很艰苦,后来,日军打了进来,他就跟着八路军战士在战壕里学文化。

临汝解放时,翟宗洲15岁。他说,他看到共产党领导的解放军视群众如亲人,很感动,有了加入共产党的想法。

翟宗洲的父亲十分注重家风,要求儿女以读书立身。1948年,翟宗洲进入临汝县简易乡村师范学校就读,并于次年加入新民主主义青年团,被任命为辅导干事,成了干部。

“那时,我每月可以领到160斤小



翟宗洲在展示全家福

米,一下子解决了我们一家七口人的口粮问题。”翟宗洲说,如今,他经常给儿女们讲述这件事,“这些粮食是共产党给的,什么时候都不能忘记”。

翟宗洲记得非常清楚,1949年5月23日,他秘密加入了中国共产党。“入党,为党和人民服务,才是真正的感恩。”入党后,他被调入临汝县委工作。

全家12名党员,成立“家庭党支部”

1959年,翟宗洲被调至洛阳,先后在洛阳地委办公室、组织部等部门工作,1981年1月任洛阳地区纪委副书记,1991年3月任洛阳市纪委正县级调

研员,1992年12月离休。

翟宗洲始终把“感恩”二字作为座右铭,并教育儿女在学习、工作中要时刻牢记“感恩”二字。

“每次家人聚在一起,我都会给他们讲述自己的经历,让他们懂得感恩。”翟宗洲说。

在临汝工作期间,一位调至外地的老领导曾给翟宗洲写信说:“知识分子不与工农相结合,则将一事无成。”翟宗洲经常用这句话要求自己并教育儿女,无论身居何位,都要坚持走群众路线,始终和群众打成一片。

翟宗洲80岁生日那天,他和儿子、女儿、女婿等十几口人聚在一起,有12名党

员,翟宗洲建议成立一个“家庭党支部”。这一提议,得到了家庭成员的一致赞同。

那天,翟宗洲宣布:翟家永远跟党走,每名党员都要按照党员标准严格要求自己,秉持良好家风,全心全意为人民服务。

言传身教,让好家风传承久远

翟宗洲是个“老纪检”,这些年来,他把“感恩”立为家风,把“廉洁”作为家训,教育子女严格遵守廉洁纪律,是党员的家庭成员要永葆共产党人清正廉洁本色。

有一年,翟宗洲的一个亲戚来到洛阳找他,想请他帮助人调动工作,被他严厉拒绝。这件事成为他们家家风建设的一个典型事例,翟宗洲经常以此事告诫子女绝不能徇私情、谋私利。

翟宗洲有三个女儿和一个儿子,分别在部队、银行、水务等部门工作。多年来,在翟宗洲的言传身教下,儿女们一直坚守良好家风,保持清正廉洁。

2017年10月18日,党的十九大开幕,翟宗洲和老伴儿坐在电视机前,聆听习近平总书记所作报告,心潮澎湃。之后,他耗时80多天,用毛笔认真抄写了十九大报告全文并装订成册。他的这一举动,又让家庭成员无不感动,儿子翟裕福发微信说:“爸爸,向您学习!”

本报记者 李三旺 文/图

(上接01版)

李亚强调,要始终牢记总书记关于让人民过上更好生活的郑重嘱托,尽力而为、量力而行,不断提升全市人民获得感。要坚守底线、突出重点、完善制度、引导预期,在发展可持续、财力可支撑的基础上,切实解决好民生突出问题,不断满足人民日益增长的美好生活需要。要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治攻坚战,不折不扣办好2018年民生实事,针对群众关心的问题精准施策,在“七个有所”上不断取得新进展。

李亚强调,要始终牢记总书记关于全面从严治党的心得,扭住重点、持续发力,深入推进党的建设新的伟大工程。要认真落实新时代党的建设总要求,准确把握全面从严治党的重要经验,进一步夯实管党治党责任,以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入。要把政治建设摆在首位,把思想建设抓紧抓实,把选人用人导向树好,把基层党组织建强,把作风建引向深入,把纪律规矩挺在前面,把反腐败斗争进行到底。

李亚强调,要始终牢记总书记关于学习弘扬焦裕禄精神的谆谆教诲,见贤思齐、身体力行,切实当好新时代的答卷人。要按照“深学、细照、笃行”的要求,用焦裕禄精神筑牢初心,像焦裕禄同志那样信党爱党、对党忠诚,坚定理想信念;像焦裕禄同志那样心系群众、亲民爱民,保持公仆情怀;像焦裕禄同志那样牢记使命、高度负责,强化担当精神;像焦裕禄同志那样求真务实、勤勉敬业,弘扬实干作风;像焦裕禄同志那样严于律己、艰苦奋斗,树立清廉形象,以实际行动,做好新时代的答卷人。

市委理论学习中心组听取了市贯彻落实习近平总书记调研指导河南工作时的重要讲话和指示精神情况汇报,还集中学习了习近平总书记关于巡视工作重要指示精神。市委理论学习中心组成员出席集体学习活动。

图说
我们的
价值观

跟着共产党
圆我中国梦

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局